

Distrugător american în apropierea unei baze din Pacific, supravegheat de ruși

Distrugătorul USS McCampbell (DDG 85) nu s-a apropiat mai mult de 100 de kilometri de apele teritoriale ale Federației Ruse, fiind supravegheat de nava antisubmarin 'Amiral Tribuț' din cadrul Flotei ruse din Pacific și de către aviația maritimă rusă, a precizat joi purtătorul de cuvânt al armatei ruse Igor Konașenkov, citat de agenția de presă oficială rusă TASS, după ce mass-media internațională au relatat că distrugătorul american a trecut miercuri prin



imediată apropiere a bazei navale ruse din Pacific. Militarii ruși monitorizează în prezent traseul navei de război a SUA, care se află la o distanță de 400 de km de coasta Federației Ruse în partea centrală a Mării Japoniei. Purtătorul de cuvânt al armatei ruse consideră că traversarea de către distrugătorul american a zonei din apropierea apelor teritoriale ale Coreei de Nord în partea centrală a Mării Japoniei a fost una de rutină și nu una 'demonstrativă' la adresa Rusiei, așa cum au încercat să o prezinte unele media. 'Dacă echipajul distrugătorului american a și demonstrat ceva, atunci (aceasta a fost) doar încercarea sa nereușită de a se îndepărta cu viteză maximă de forțele Flotei ruse din Pacific' care au urmărit nava SUA, a spus Konașenkov. Anterior, unele mass-media au informat că distrugătorul american McCampbell, echipat cu rachete de tipul Tomahawk, a trecut miercuri prin imediată apropiere a golfului Petru cel Mare din Primorie (Orientul Îndepărtat) unde se află baza Flotei ruse din Pacific.

'McCampbell a trecut prin împrejurimile golfului Petru cel Mare pentru a contesta pretențiile maritime excesive ale Rusiei și de a susține drepturile, libertățile și utilizarea legală a mării, care se află la dispoziția Statelor Unite și a altor țări', a declarat Rachel McMarr, purtătoarea de cuvânt a Flotei americane din Pacific, citată de agenția de presă RIA Novosti.

SUA își reafirmă sprijinul pentru Republica Moldova

Relația Republicii Moldova cu SUA este una strategică, iar susținerea acordată de SUA este foarte valoroasă pentru noi, a declarat joi premierul moldovean Pavel Filip în urma unei întrevederi cu asistentul adjunct pentru afaceri europene și eurasiatice al secretarului de stat al SUA, George Kent, potrivit portalului Actual.md, conform Agerpres.

La rândul său, oficialul american a subliniat că Statele Unite ale Americii vor susține Republica Moldova în fața provocărilor interne și externe, inclusiv în prevenirea riscurilor de imixtiune din exterior în procesul electoral, în contextul în care la 24 februarie sunt preconizate alegeri parlamentare în Republica Moldova. El a mai spus că SUA vor sprijini Republica Moldova pentru ca aceasta să devină o țară de succes, democratică și prosperă.

Cum văd statele UE și SUA protestele din Franța:



Protestele au slăbit credibilitatea lui Macron! Este un politician copleșit

Așa cum era și firesc, voci importante din statele UE, precum și de peste ocean au comentat în ceea ce privește protestele din Franța și semnificația politică a acestora. Președintele francez Emmanuel Macron este perceput adesea de partenerii săi europeni drept „un bastion împotriva populismului”, iar dificultatea sa pentru a face față revoltelor „vestelor galbene” provoacă îngrijorarea vecinilor Franței, estimează observatori internaționali, relatează AFP, potrivit agerpres.ro. „În 2017, alegerea sa a fost văzută ca o speranță pentru vecinii săi europeni, după un an 2016 marcat de referendumul privind Brexit-ul și alegerea lui Donald Trump la Casa Albă”, a declarat Nicolas Baygert, profesor de comunicare politică la Universitatea Liberă din Bruxelles.

În viziunea Berlinului și a Bruxellesului, Macron întruchipează „un bastion împotriva populismului”, dar și „un lider voluntar în problemele europene”, estimează politologul belgian. Sprijinul foarte important adus de Emmanuel Macron cauzei europene „pare astăzi extrem de slăbit”, a mai spus el.

Imaginile cu scenele de violență din Paris și primul pas înapoi făcut marți de președinte după suspendarea taxei pe carburanți, aflată la originea protestelor, au afectat foarte mult credibilitatea sa în Franța și în Europa. „Macron este apreciat de vecinii europeni pentru fermitatea sa, în timp ce țara sa este considerată incapabilă să se reformeze de ani de zile”, subliniază Vincent Laborderie, profesor de științe politice la Universitatea Catolică din Leuven, Belgia.

Agravarea situației miercuri, în pofida anunțurilor guvernamentale, reprezintă un motiv serios de îngrijorare pentru progresiștii din Europa care se pregătesc pentru

alegerile europene din luna mai. „Dacă Macron nu acționează (...) există riscul ca această situație să se încheie cu o victorie masivă a naționaliștilor la următoarele alegeri europene”, scria marți cotidianul spaniol El País. „Franța nu-și poate permite acest lucru. Nici Europa”, sublinia publicația spaniolă.

Cu o Angela Merkel extrem de slăbită - forțată în octombrie să anunțe retragerea de la conducerea partidului său în 2021 după două alegeri regionale dezamăgitoare - Emmanuel Macron urma să preia rolul de lider al progresiștilor în campania europeană. „Dacă situația continuă să se deterioreze în Franța, (...) Macron nu va putea să joace liniștit acest rol”, avertizează Laborderie.

De cealaltă parte a Atlanticului, ziarul american Washington Post oferă o critică aspră. „Lui Macron îi place să se prezinte în ochii lumii drept un centrist fermecător care se poate opune furiei extremelor. Însă acasă, el este un politician copleșit, care riscă să fie înghițit de o revoltă în creștere”, scria marți ziarul american. La rândul lor, naționaliștii, combătuți în mod deschis de Emmanuel Macron, nu și-au ascuns bucuria de a-l vedea slăbit pe președintele francez. „Macron nu mai este o problemă pentru mine sau pentru Europa”, a declarat luni ministrul de interne italian Matteo Salvini, liderul Ligii (extremă dreapta).

La rândul său, președintele american Donald Trump a ironizat marți seara concesiile făcute de președintele francez. „Mă bucur că prietenul meu Emmanuel Macron și protestatarii din Paris au căzut de acord asupra concluziei la care eu am ajuns în urmă cu doi ani”, a scris Trump pe Twitter, referindu-se la decizia sa de a retrage Statele Unite din Acordul de la Paris privind schimbările climatice.

Îngrijorător! Groenlanda se topește!

Stratul de gheață al Groenlandei, în prezent cea mai importantă sursă de apă adăugată oceanelor, se topește la niveluri fără precedent în epoca modernă, susține un studiu publicat miercuri în revista Nature, citat de DPA, preluat de Agerpres. Topirea are loc în prezent la un volum cu 50% mai mare decât în timpul perioadei preindustriale și cu 33% mai mare decât în secolul XX, au descoperit oamenii de știință din universitățile americane și olandeze care au efectuat studiul.

Stratul are în unele locuri o grosime de 1,6 km și conține suficientă

gheață pentru a crește nivelul global al mării cu 7 metri. „Gheața Groenlandei se topește mai rapid în ultimele decenii decât în oricare moment din ultimii 350 de ani și, probabil, mai rapid decât în oricare din ultimii 7.000-8.000 de ani”, a indicat Luke Trusel, de la Universitatea din Rowan, autorul principal al studiului. „Groenlanda este mai sensibilă la schimbările de temperatură azi decât în urmă cu câteva decenii. Încălzirea contează mai mult ca niciodată”, a adăugat Trusel.

Cercetătorii au reconstruit modele

de topire a gheții din ultimii 300 de ani prin utilizarea de date privind calotele de gheață, creând astfel cel mai cuprinzător studiu dedicat acestui fenomen. „Prin eșantionarea gheții, am reușit (...) să obținem o imagine mai clară a cât de extrem de neobișnuit este acest fenomen de topire a gheții din ultimele decenii prin comparație cu trecutul”, a indicat Trusel. În luna iunie, un alt studiu publicat în revista Nature informa că Antarctica a pierdut aproximativ trei trilioane de tone de gheață din 1992, iar rata de topire s-a accelerat de trei ori în ultimii cinci ani.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267